



燕归来

五月燕园春色好，光华相约燕归来 ——记北大光华 2017 年“燕归来”校友返校日

燕园日暖，春意正浓，5月7日，光华管理学院近千名校友从世界各地重返燕园，齐聚光华，共庆北京大学119周年华诞，重温光华时光，共话师生情谊。



为满足校友们终身学习的需求，学院每年都在返校日当天开展“重温课堂”活动，今年更是邀请到陈玉宇、张志学两位重量级教授为校友们带来一场知识盛宴。应用经济学系陈玉宇教授首先开讲“宏观经济的五个热点问题”，他以翔实的数据对全球化退潮、中国杠杆率、产业结构变化和驱动力、房地产和城市化、国内经济形势这五个当下的热门宏观经济话题进行了深入分析和讲解，陈教授幽默风趣、鞭辟入里的讲课赢得了现场校友们阵阵掌声。



刘俏院长向校友们做院情介绍



冒大卫书记致欢迎辞

而备受光华学子尊敬与喜爱的张志学教授则带来了一场关于“理解企业家精神”的精彩课程，张教授以生动案例详细剖析了东西方社会中成就动机的差异，指出东方社会更加强调社会成就动机，并强调在中国的经济环境下，中国企业家应拥有“认命变运”的企业家精神，承认现实中面临的困难约束，但仍坚韧前行，决不放弃。两位教授的精彩演讲将返校典礼的氛围推向高潮，阿里巴巴报告厅全场座无虚席，掌声雷动。



陈玉宇教授、张志学教授精彩开讲，带校友们“重温课堂”

当天上午，会计系硕博校友、MBA 值年班级校友、MPAcc 值年班级校友以及 ExEd 中国经营者第 15 期校友们纷纷举行返校集体活动。而在“戈壁挑战赛”出征仪式上，北大光华“戈 12”代表队则斗志昂扬地表达了他们征服戈壁和超越自我的决心。



会计系硕博校友



ExEd 中国经营者第 15 期校友



MPAcc 值年班级校友



MBA 值年班级校友



MBA 戈壁挑战赛出征仪式

返校典礼暨重温课堂结束后，校友们根据个人兴趣分别参与了学院准备的各项丰富精彩活动：

热爱运动的校友们在光华 2 号楼西门处集结，参与到“光华杯 2017 环湖公益马拉松”的队伍中，尽情挥洒汗水，以奔跑践行公益，成为燕园一道亮丽的风景线。本次活动分为挑战组（10.5 公里）和公益组（3.5 公里），共有包括校友家属在内的 500 余名光华人参与。起跑仪式上，花样滑冰世界冠军、光华 EMBA 校友佟健发表助威演讲，学院党委书记冒大卫号召校友们享受运动之趣，并宣布以本次公益马拉松活动正式开启 2017 光华“全球公益服务月”。经过激烈角逐，EMBA 校友李荣升最终以 40 分 23 秒的成绩成为光华 2017 环湖公益马拉松的冠军。同时，公益组的光华人们也顺利完成清理校园垃圾的环保任务。校友们乘兴而来，尽兴而归，更盼明年再起跑！



2017 环湖公益马拉松



EMBA 校友李荣升荣获本次比赛冠军



同一时间，学院还为校友们准备了两场精彩纷呈的分论坛：汽车创新技术论坛由北大光华汽车协会承办，协会会长、国投长期投资基金（北京）管理有限公司董事毛海以及北汽集团贾广宏、智能汽车解决方案专家曹翼飞为校友们详解产业投资前景及相关前沿科技；而由北大光华书画艺术协会承办的“逸笔入圣——草书三圣史事钩沉”艺术论坛中，著名书法家寇克让老师根据则以二十余年草书创作经验和深厚的古文献学功底为校友们带来一场传统艺术的洗礼。



光华汽车协会会长 毛海校友与大家分享



著名书法家 寇克让老师为大家带来讲座

今年的“燕归来”校友返校日还特别创设了两大环节——首届光华教师、校友著作展以及“小鬼当家”跳蚤市场。著作展通过精选光华教师和校友的优质书籍，展现出光华人卓尔不群的思想力；而“小鬼当家”跳蚤市场则吸引了近百名校友及子女参加，“小小光华人”们在摆摊售卖的过程中，不仅培养起积极的商品意识，还在旧物流通的过程中加深了对“环保”、“公益”的理解，传承了光华精神。



三十余载风雨行，春风桃李满光华。时至今日，光华管理学院已经拥有本、硕、博、MBA、MPAcc、EMBA、ExEd 等校友三万余人，校友们活跃在政、商、学界等各个领域，成为推动社会发展的中流砥柱。此次“燕归来”返校日活动，为校友重温光华岁月、交流思想智慧提供良好平台。忆往昔岁月，聚首再出发。肩负“创造管理知识，培养商界领袖，推动社会进步”历史使命的光华人，也必将在世界各地、各个领域贡献属于光华人的力量！

我们是光华人，我们是一家人，期待明年“燕归来”校友再相聚！



学院领导和四川校友会理事成员合影



学院领导和四川校友会秘书长团队合影



学院领导和四川校友会副会长成员合影

北大光华四川校友会隆重成立

恰同学少年，风华正茂，书生意气，挥斥方遒。当台上的沙画展现着莘莘学子当年背井离乡，北上求学的故事时，台下这些曾经的学子们也思绪万千，感慨良多。5月14日，北京大学光华管理学院（简称“北大光华”）四川校友会成立仪式在通威国际中心隆重举行。北京大学光华管理学院院长刘俏，北京大学光华管理学院党委书记冒大卫，北京大学光华管理学院党委副书记、成都分院院长滕飞等学院相关领导出席仪式。十一届全国政协常委、通威集团董事局主席刘汉元出席仪式并当选四川校友会首届会长。

对于北大光华四川校友会的成立，刘俏院长充满期待。他在致辞中表示，北大光华历经32年的发展，在教学、研究和政策影响力等方面具有很高建树。未来，学院将继续秉承“创造管理知识，培养商界领袖，推动社会进步”的办学使命，为经济发展提供更多的战略思路，将北大光华的影响力拓展至全世界。刘院长表示，四川在我国市场经济建设中扮演了重要的角色，北大光华成都分院将结合四川区域经济特点，推出系统公开课程，围绕相关发展政策和前沿商业模式展开探讨，进一步推动研究工作的前进。刘院长号召四川广大光华学子群策群力，共同思考企业腾飞之路和国家兴盛之道，他相信在不久的将来，通过大家的共同努力，成都分院一定会成为北大光华的重要阵地。

冒大卫书记在致辞中表示，北大光华



学院领导为刘汉元会长颁发聘书

在学术研究的影响力，根植于中国经济社会实践。今后，北大光华将在智库研究方面寻求新突破，成都分院完备的教学体系和校友会的庞大网络，将在学院未来的战略规划中占有非常重要的位置。希望未来以成都分院为平台，以四川校友会为抓手，团结北大光华力量，汇集各行业精英智慧，不忘北大光华的使命，共同努力，为推动社会进步而作出应有的贡献。

成立仪式上，北大光华管理学院四川校友会宣布首届会长、副会长、理事和秘书长人选。刘汉元校友当选四川校友会首届会长，并代表四川校友会接受了刘俏院长的授旗。随后的致辞中，刘会长首先对北大光华四川校友会的成立表示热烈的祝贺，对于当选首届四川校友会会长感到荣幸，并对一直以来关心和参与北大光华四川校友会成立的校友们表示感谢。谈及母校，刘会长心怀崇敬和感恩，他指出，北大汇聚了全中国乃至全世界的专家传道授业，在中国百年历史里产生了深远的影响；北大光华32载，3万多学子学成归去，见证和参与了中国过去三十多年的改革开放，对我国社会经济、企业管理等方面的发展发挥了重要作用。刘会长希望北大光华四川校友会的成员们能积极建言献策，助推北大光华欣欣向荣，同时为川渝及我国经济社会发展贡献更多力量。

在全体嘉宾的热烈掌声中，刘俏院长、冒大卫书记、刘汉元会长共同完成具有浓郁四川特色的封酒仪式，用美酒来见证属于四川光华人历史性时刻，也寓意着北大光华四川校友会在各位会员的共同努力下获得长足发展，四川光华人的同窗之情历久弥醇！



封酒仪式